Hébergement
L'hôtel Atlantica ( Atlantica Hotel ) offre un tarif spécial de 125 $ la nuitée pour les chambres simples et doubles aux participants à la conférence de la Société canadienne d'études ethniques. Si vous êtes véhiculé, une réduction de 13 $/jour pour le stationnement est également disponible. 
Pour réserver, vous devez appeler l'hôtel Atlantica au (902) 423-1161 et leur dire que vous réservez dans le bloc "Canadian Ethnic Studies Association" pour bénéficier du tarif réduit. Ce tarif n'est disponible que jusqu'au 1er octobre 2022, et pour un nombre limité de réservations.
L'hôtel Atlantica se trouve à 30 minutes à pied, 5 minutes en voiture ou 15 minutes en bus du campus de l'université Saint Mary's. Si vous utilisez les transports en commun, la ligne d'autobus n°4 de Halifax Transit vous permet de vous rendre directement à l'hôtel et au lieu de conférence de l'université Saint Mary's. Vous trouverez de plus amples informations sur le Halifax Transit et les cartes des itinéraires sur leur site Internet ( website)
D’autres hôtels situés à proximité de l'université Saint Mary's sont le Lord Nelson et le Westin, qui se trouvent tous deux à cinq minutes en voiture ou à 20 minutes à pied de la SMU. Le Westin est accessible par la ligne n° 29 de Halifax Transit, tandis que le Lord Nelson est accessible par la ligne n° 4 ou n° 10. Vous trouverez de plus amples informations sur le Halifax Transit et les cartes des itinéraires sur son site internet (website)
Si vous souhaitez réserver d'autres hébergements, veuillez consulter le site Discover Halifax (Discover Halifax )pour obtenir une liste complète des lieux d'hébergement dans la ville. 


